



近日,湖北向上青少年心理咨询有限公司创始人、著名青少年心理教育专家邓协平先生受邀走进演播厅,接受央视主持人刘小唯的专访。节日晋出后,邓协平深耕青少年心理教育近40年的感人故事和先进理念引发社会广泛关注,其关于青少年心理健康教育的独到见解与多年实践成果赢得观众一致好评。

深耕心理教育四十载, 匠心守护青少年心灵

邓协平,国家二级心理咨询师、资深教育专家,从事间师、资深教育专家,从事间少年心理教育近40年。他创办的湖北向上希望培训学咨询、湖北向上青少年心理咨询、医过司,专注于解决叛逆,通过闭关。特绪障碍等问题,全封闭近年,为12至18周岁青节出现。一个,邓协平回忆早年教育的时提到:"在司法系统工作时,时提到:"在司法系统工作时,

我发现许多罪犯的心理问题始于青少年时期。这让我深刻意识到,及早干预心理健康的重要性。"

从司法矫治到教育创新 的跨界人生

邓协平详细分享了自己从 司法系统心理矫治专家,转型 为青少年教育开拓者的心路历程。他特别强调:"成年罪犯 的心理问题,很多根源在青少 年时期,早期干预能改变融产。"这段融 孩子的人生轨迹。"这段融行 司法心理学与教育实践的独特 经历,让观众深刻理解了 办特殊教育学校的初衷。

创新教育模式,构建心 理干预闭环

面对青少年网络成瘾、抑郁、人际关系障碍等现实挑战,邓协平带领团队构建了"心理+文化+行为"三位一体的教育体系。学校不仅开设艺术治

疗、运动治疗等特色课程,还通过 24 小时教师陪寝、个性化干预方案及家校联动机制,全方位守护学生身心发展。他强调: "青少年的心理问题往往源于家庭与人际关系的缺失,因此我们要求每位学生入学前,必须进行家长访谈,定制专属教育计划。

现在,邓协平的向上希望培训学校,将心理咨询融入军事训练、艺术疗愈等课程,形成独有的矫正教育方案。而通过家长访谈、定期评估和24小时教师陪护,构建的三维成战支持网络,也正在真切切境。长变每个"问题少年"的处理的境。学校现有80%教师具备心理制度00余名青少年回归正常生活轨道。

真实案例见证蜕变,传 递教育温度

"如果把孩子比作一棵树, 树叶枯黄时,我们首先要检查 的是根系的土壤。"邓协平主 张从根本上追问问题出现的原 因。"叛逆、厌学、网瘾", 这些青少年最常见的问题背 后,真正缺失的是什么?邓协 平带来的答案,是3万份个案 总结出的"三句话"——读懂 孩子,修复关系,点燃希望。

"把问题孩子当病人,是 医学。把他们当客人,是服务 业。把他们当亲人,才是教 育。"邓协平在专访中传递的 具有温度的教育理念,令人耳 目一新。众多抑郁症少年,在 接受湖北向上希望培训学校心 理辅导后,不仅恢复了正常饮 食与睡眠, 更重拾对生活的希 望。此类故事在邓协平的学校 里已经屡见不鲜,包括成功干 预自杀倾向学生、帮助网瘾少 年重返校园等。"每一个孩子 都值得被尊重和关爱, 只要给 予正确的方法, 他们终将绽放 光彩。"邓协平的坚定信念感 染了无数观众。

示范基地引领行业, 呼 吁全社会关注

作为中国监狱协会心理研 究带头人, 邓协平在专访尾声 透露,正筹备建设华中地区首 个青少年心理干预教培示范基 地, 计划三年内培养 500 名专 业师资。并组建研究团队发布 个案报告、专著,推动行业科 学化发展。他呼吁: "青少年 心理健康需要家庭、学校、社 会三方合力。希望全社会加大 对心理教育的投入, 共同营造 关注儿童精神健康的氛围。" 该愿景与近期国家卫健委《青 少年心理健康工作实施方案》 高度契合,预示着专业心理教 育将迎来新发展机遇。

此次专访不仅展现了邓协 平作为教育者的匠心与担当, 更引发了公众对青少年心理理 康的深度思考。在邓协平的常 领下,湖北向上希望培训学代 正以专业与温度,为新时代长 少年铺就一条通往光明的成长 之路。正如主持人刘小唯总结。" 在邓协平们的不懈努力下, 那些暂时迷路的心灵,终 到属于自己的星辰大海。"

通过"给自己的大脑说三句话"来调整自己的心理状态

专访国际心理学专家赵智光博士



快节奏、高压力的社会 环境中,心理健康越来越成 为让每个人都格外重视的全 球性议题。数据显示,当的 我国心理健康问题还呈低龄 化发展趋势。高中生抑郁检出 率为 30%,小学生抑郁检出率 为 10%。这些数字背后,也是 整个社会与无数家庭的深切忧 虑。

近日,联合国教科文组织

心理健康考官、国际心理学专家、脑科学家赵智光博士在其开展的"财富吸引力"讲座上接受了第一健康报道专访,他表示,我们可以通过"给自己的大脑说三句话"的方式来调整自己的心理状态。

"当我们感觉情绪低落,身体疲惫的时候,可以给自己的大脑说三句话,比如说:我 很健康!我很精神!我很棒! 同时配合动作舒展全身:我很 健康,举起左手,我很精神,举起右手,我很棒,双手舒展。 可反复练习。"赵智光介绍。

赵智光表示,要改变消极 负面的想法,每天给自己输入 正向积极的心理暗示很重要。

"当我们对自己不断输入正向 积极心理暗示的时候,再配合 动作,就可以把新鲜的氧气带 入给大脑,让血液流动加快, 这时就会感觉精神起来。"

家庭作为个体成长的第一课堂,其氛围与互动模式对孩子的心理健康发展也有着不可估量的影响。赵智光提到,在家中建立拥抱的文化,十分有利于促进家庭成员们的身心健康。

"有心理专家研究表明, 拥抱对一个人的成长、内在安 全感的建立以及身心的健康产 生了极大的影响,对于我们的 夫妻关系、亲子关系还有父母 的关系也起到了非常大的作 用。"赵智光表示。 对于不同家庭成员如何从 拥抱这一简单而日常的动作中 受益,赵智光博士进行了具体 的阐释:

经常对家里的老人拥抱,有利于他们的健康

当老人在被拥抱的时候是 会感觉到被关爱,被理解,被 呵护的。这时大脑就会分泌一 种化学元素,叫内啡肽,俗称 安多酚。安多芬有镇静的作用, 让人感觉到放松,舒服,这时 也在化解身体里堆积的情绪毒 大人感,健康指数也就提升了。

夫妻之间拥抱,有利于 家庭的和谐

夫妻之间的拥抱可以增加 彼此爱的连接,能化解许多矛 盾,从而不让沟通的桥梁断 裂,让彼此的爱得到更直接的 表达。夫妻关系和谐,有利于 家庭的和谐,对于孩子身心的 健康成长也很有帮助。

对孩子拥抱,能增强他 们的安全感

对孩子的拥抱在孩子安全 感的建立上非常关键。很多孩 子出现心理健康上的问题往往 是感受不到家庭的爱,而这份 爱通过什么来表达,拥抱是最 直接的。

不要因为孩子长大了就不 拥抱,而是一直让他有爱的感 觉。只要拥抱在持续,就不会 出现和孩子无法沟通的问题。 孩子时时感觉到被爱,增强内 在的安全感,这样在外面就不 容易因为老师的批评或同学的 欺负而受伤。